

## 世相

## 泥头车违规上路,拒不配合城管执法还堵路

广州增城警方依法处理一宗阻碍执行职务案,行政拘留7人

新快报讯 记者林钢威 实习生杜欣琦 通讯员顾国康 陈玉敏报道 “谁敢扣车,我马上叫4000台泥头车到现场,让整条新新公路瘫痪。”日前,一泥头车车尾带泥上路行驶,被广州市增城区永宁街城管执法队执法人员查获后,司机拒绝配合工作,甚至辱骂、推搡、恐吓执法人员,聚集人员堵路近20分钟。近日,广州增城警方依法处理一宗阻碍执行职务案,行政拘留7人。

3月23日晚,永宁街城管执法队在永宁街新新公路叶岭村路段开展“奋战三百天全力保畅安”交通整治行动。过程中,执法人员查获一辆车牌车尾箱外板挂着大量淤泥的泥头车。执法人员告知司机,因其违反了《广州市建筑废弃物管理条例》,根据《广州市城市管理综合执

法条例》相关规定将依法进行扣车。但泥头车司机拒不配合城管执法,还纠集车队队长钟某威等多人驾驶两辆皮卡车,将泥头车前后堵住,阻碍城管执法。

扰攘期间,途经群众拨打110报警。民警到场后对司机及相关人员进行口头教育,告知其要配合城管执法,有异议可以事后申请行政复议,钟某威等人表示接受后离开。等民警离开后,钟某威等人又回到现场,剪断泥头车的油管并关掉电源,阻止执法人员对车辆进行扣押,随后迅速离开。

3月24日上午,城管执法人员安排拖车到场,准备将泥头车拖走。这时,车队老板钟某恒及其车队成员等人在现场阻碍拖车工作,并辱骂、推搡、恐吓城管执法人员。何某钿、钟某忠、钟某亮站在

拖车前方阻止拖车做工。范某辉驾驶一辆小汽车停在路中间,叫嚣道“谁敢扣车我马上叫4000台泥头车到现场,让整条新新公路瘫痪”,之后还与钟某亮、简某伟等人站在路中间拦停通行车辆,导致新新公路道路拥堵近20分钟。其间,城管执法人员报警求助。警方到场后,立马组织警力疏导交通,对钟某恒等人进行法制教育,后将相关人员传唤到派出所接受调查。

经查,钟某恒等7人对其以辱骂、推搡、恐吓、阻塞交通等方式阻碍城管执行职务的违法行为供认不讳。目前,钟某



恒、何某钿、钟某忠等6人因阻碍执行职务,被警方依法行政拘留十日并处罚款500元;范某辉因阻碍执行职务、寻衅滋事被行政拘留20日罚款500元。

特别报道

## 广州技校送农村电商培训服务 农户学“带货”技能蓄力乡村振兴

近年来,伴随着移动互联网的逐渐普及以及电商平台不断下沉,农村电商市场发育壮大,掌握电子商务技能成为农民创新营收的重要渠道。4月27日,在广州市人力资源和社会保障局、广州市劳动就业服务管理中心的指导下,广州市工贸技师学院(简称“广州工贸”)联合从化区人社局在良口镇举办了农村电商专场培训。这是广州工贸2020年11月被确定为首批广州市农村电商培训和创业就业基地以来为从化区开展的第三场专场培训。此前,广州工贸为广州市人社局对口帮扶的清远市大楼村量身定做“乡贸荟”农村电商平台,组织专家“送教上门”,为农户开展电商知识及平台运营培训,助力脱贫攻坚。



■学员进行线上直播实践。

### 电商培训赋能 开启乡村振兴“加速度”

直播带货持续火热,农民也想分一杯羹,但哪里能学到带货技能却让农户犯了愁。如何让电商“小白”掌握带货技能,广州工贸经验丰富,近年来已累计举办电子商务等各类培训班超过280期,培训国内职教师资和企业员工8700多人次。

去年底被广州市人社局确定为“广州市农村电商培训和创业就业基地”后,广州工贸立即着手谋划农村电商培训工作,与从化区人社局联合开展“农村电商乡村行”活动,先后在温泉镇、江埔街和良口镇举办3场农村电商专场培训,累计培训各村/社区负责人、农村电商初创人员和从业人员179人。

电商培训,因地制宜是关键。广州工贸通过深入调研和走访,了解从化当地农产品特点和电商知识与技能培训需求,设置了电商平台运营、直播带货技巧、短视频制作与营销、农村电商经营等实战课程,并特邀拥有丰富电商类培训经验、擅长企业电子商务团队规划和建

设等方面的专家为学员开展实践培训,提升培训效果。

培训主要以案例剖析、实操演示、烧脑策划、现场实践等方式进行,所有教学案例均以当地农产品为案例,且农产品由学员根据自己的实际情况进行选择 and 提供。在江埔街上罗村双凤山嘉宝果种植基地,江埔街专场的41名学员进行分组实践,活用活用培训所学,使出浑身解数,现场直播卖货,不少学员成功吸引网友在直播间下单。

账号注册、商品上架、运营操作、直播带货技巧、农产品亮点提炼、短视频策划与拍摄、现场直播……实用知识和实操技能,学员通通都能在培训班上学到。江埔街学员冯榕根说:“作为一名待业青年,通过老师的细致讲解,将我之前零碎的、片段式的电商知识系统进行了整理,更加坚定和增强了我从事电商创业的信心。”江埔街学员陈艺怡则分享道:“从一开始抱着观望、尝试的学习心态,到掌握电商过程中涉及的选品、定价、店铺装修、直播流程,让我从一个小白升级到了生手,三天的课程实践演练,为我们推广

江埔街的‘一村一品’走出从化、走出广东带来了希望。”

此外,广州工贸还与从化区人社局携手,在江埔街罗洞村共建“广州市从化区罗洞工匠小镇电商培训和创新创业基地”。目前,广州工贸已组织专门团队前往罗洞村调研特色农产品和手工制品,细致对接农户在农村电商运营、产品推广等方面的需求,为下一步开展创业孵化、产品创新和罗洞工匠小镇品牌推广奠定基础。

### 量身定制农村电商平台 打造农户致富“加油站”

除了送农村电商培训外,广州工贸还尝试搭建平台建立长效机制。自2016年以来,广州市人社局对清远市革命老区村大楼村实施“输血+造血”式立体帮扶。广州工贸在这5年里先后选派2名优秀干部教师代表广州市人社局驻村开展帮扶工作,多次自发组织“送科技下乡”“送文化艺术下乡”等活动。了解到大楼村在新冠肺炎疫情下遇到农产品难销售、卖不出好价格的困境,广州工贸迅速组建电商创业团队,多次到大楼村进行

实地调研,采集农产品信息,为大楼村量身定做“乡贸荟”农村电商平台,帮助大农村加强产销对接。为了让农户快速熟悉“乡贸荟”农村电商平台操作,学校还派出“乡贸荟”电子商务建设团队、专家“送教上门”,为农户开展电商知识及平台运营培训。“通过网络能更容易卖掉农产品,我现在也是一名电商了。”“培训很接地气,让我对电商模式有了更多的了解。”据悉,自去年7月份平台发布以来成交金额累计已达30多万元。

广州工贸相关负责人表示,下一步,学院将继续落实广州市人社局关于巩固大农村脱贫成效、全面推进乡村振兴的决策部署,充分利用“乡贸荟”农村电商平台,让大农村早日实现小康、E起致富,同时将继续发挥广州市农村电商培训和创业就业基地作用,积极筹划与从化区其他街道、乡镇和广州市供销合作总社等的农村电商培训和创新创业合作,对有意愿开展农村电商的农户进行进一步的调研和对接,让电商培训成为推动农村就业创业的有效途径和新起点。

(麦婉诗 方常亮)